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PARTIE 1. MISE EN CONTEXTE 
1.1 Consultation de la population 
Dans le cadre de la révision de la règlementation d’urbanisme de la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Brandon, un questionnaire à 
l’intention de la population a été mis en ligne entre le 6 juin et le 23 juillet 2023, sur la plateforme SurveyMonkey. L’objectif de cette 
première consultation était de connaître les besoins et préférences de la population de Saint-Gabriel-de-Brandon afin d’enrichir la 
réflexion de la Municipalité dans son exercice visant à se doter d’une vision cohérente et adaptée en matière d’aménagement du 
territoire. 

Le questionnaire comportait une courte introduction et 28 questions divisées en 8 catégories :   

• Inspiration (1 question) 
• Préférences générales (1 question) 
• Milieu de vie (7 questions) 
• Milieu économique (2 questions) 
• Milieu naturel et environnement (2 questions) 
• Mobilité et transport (4 questions) 
• Valeurs et identité (3 questions, dont 2 questions ouvertes) 
• Questions sociodémographiques (6 questions) 

Un total de 471 personnes ont consulté et répondu au questionnaire. Toutefois, seulement 303 personnes l’ont rempli dans son 
ensemble, ce qui représente un taux d’achèvement d’environ 64 %. En conséquence, puisque le nombre de personnes 
répondantes varie entre les questions, ce nombre est indiqué pour chaque question.  

Par ailleurs, quelques questions ouvertes agrémentaient le questionnaire et les personnes répondantes pouvaient ajouter des 
réponses dans les sections « Autre ». Par souci de faciliter la lecture du rapport et de protéger l’identité des personnes, ces réponses 
ne sont pas publiées dans le présent rapport, mais elles ont été envoyées à la Municipalité. 

Il est important de souligner que les réponses aux questions ouvertes et aux sections « Autres » indiquent qu’il existe, pour certaines 
personnes répondantes, une confusion entre les territoires de la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Brandon et de la Ville de 
Saint-Gabriel; certaines problématiques soulevées ou solutions proposées visaient ainsi le territoire de la Ville plutôt que celui de la 
Municipalité. Bien qu’aucune réponse n’ait été écartée sur cette base, et que l’ampleur du phénomène ne peut être correctement 
délimitée, ce biais constitue une limite méthodologique qui doit être considérée lors de la consultation des résultats du questionnaire.   

Le présent rapport présente les résultats de ce questionnaire en 4 parties :  

• Partie 1. Mise en contexte : inclut la description de l’exercice de consultation et le profil sociodémographique des personnes 
ayant répondu au questionnaire. 

• Partie 2. Questions générales : comprend les questions de nature générale (images d’inspiration et préférences). 
• Partie 3. Questions thématiques : présente l’ensemble des questions portant sur le milieu de vie, le milieu économique, le 

milieu naturel et l’environnement ainsi que la mobilité et le transport. 
• Partie 4. Valeurs et identité : explore les valeurs soulevées par les personnes répondantes et l’avenir qu’elles souhaitent 

pour Saint-Gabriel-de-Brandon. 
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1.2 Profil sociodémographique 
À noter que le profil sociodémographique est uniquement disponible pour les 298 personnes qui ont remplies cette section et non 
pour l’ensemble des 471 personnes qui ont consulté ou qui ont répondu partiellement au questionnaire.  

 

Identité de genre Groupe d’âge 
 

 

 

 

 

 

Occupation Habitation 
 

 

 

 

  

55 % de femmes 
44 % d’hommes 
1 % autres 

4 % ont moins de 30 ans 
15 % ont entre 30 et 44 ans 
26 % ont entre 45 et 59 ans 
49 % ont entre 60 et 74 ans 
6 % ont 75 ans et plus 

51 % sont à la retraite 
46 % ont un travail salarié 
ou autonome 
3 % sont sans emploi, aux 
études, parents au foyer ou 
proches aidants 

Au cours de la prochaine 
année… 
53,6 % des personnes en emploi 
pensent faire du télétravail à 
l’occasion  
16,7 % des personnes en emploi 
pensent faire du télétravail à 
temps plein  

65 % habitent à S.-G.-D.-B. depuis 
plus de 5 ans 
22 % habitent à S.-G.-D.-B. depuis 
1 à 5 ans 
2 % habitent à S.-G.-D.-B. depuis 
moins d’un an 
11 % n’habitent pas à S.-G.-D.-B., 
mais y possède une propriété ou 
une entreprise 

93 % sont propriétaires 
7 % sont locataires 
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PARTIE 2. QUESTIONS GÉNÉRALES 
2.1 Images d’inspiration 
Afin d’offrir une introduction ludique et visuelle au questionnaire, une banque de 24 images a été proposée dans la première question 
afin d’explorer ce qui inspire les personnes répondantes par rapport à l’avenir de Saint-Gabriel-de-Brandon. Les images et thèmes 
proposés sont présentés ci-dessous en ordre de préférence, selon la proportion de personnes ayant sélectionné le thème, sachant 
qu’aucune limite de réponses n’a été imposée. Au total, 440 personnes ont donné 4117 réponses à cette question.  

 

          

Commerce local             Marché fermier          Protection de la nature      Sentier multifonctionnel 

66 %              63 %           62 %       59 % 

 

          

Plage municipale             Piste cyclable          Accès public à l’eau      Paysage agricole 

59 %              56 %           55 %       52 % 

 

          

Scène extérieure Biodiversité   Ski de fond Dynamisme agricole 

46 %               43 %           39 %       35 % 
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Résidence pour personnes âgées Traverse piétonne sécurisée   Patrimoine bâti Maison unifamiliale 

33 %               33 %           32 %       30 % 

 

          

Jardin communautaire Patinoire   Jeux d’eau  Modules de jeux pour enfants 

28 %               28 %           26 %       24 % 

 

          

Activité organisée dans un parc        Art urbain           Animation de la rue      Bâtiment multifamilial 

22 %               15 %           15 %       14 % 
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2.2 Préférences 
Les personnes répondantes devaient indiquer leur niveau d’accord avec différentes propositions concernant des affirmations au sujet 
du lien d’attachement avec divers éléments de Saint-Gabriel-de-Brandon. Au total, 422 personnes ont répondu à cette question. 

Les réponses sont présentées en ordre décroissant par rapport au nombre de personnes qui sont fortement en accord avec chaque 
affirmation. Le nombre de personnes fortement ou plutôt en accord et le nombre de personnes fortement ou plutôt en désaccord sont 
également indiqués.  

  
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Je participe régulièrement aux activités et événements de Saint-Gabriel-de-
Brandon.

Je considère que l'administration municipale en fait suffisamment pour la lutte aux
changements climatiques.

L'offre en logements à Saint-Gabriel-de-Brandon est adaptée à mes besoins
présents et futurs.

Je suis capable de me déplacer autrement qu’en automobile et de façon sécuritaire 
sur le territoire de Saint-Gabriel-de-Brandon.

Les équipements sportifs et récréatifs de Saint-Gabriel-de-Brandon répondent à
mes besoins.

J'ai un intérêt pour la qualité de l'architecture à Saint-Gabriel-de-Brandon.

J'ai un intérêt pour le patrimoine bâti à Saint-Gabriel-de-Brandon.

J'ai un fort sentiment d'appartenance envers Saint-Gabriel-de-Brandon.

J'ai un intérêt pour la beauté du paysage naturel de Saint-Gabriel-de-Brandon.

Fortement en accord Plutôt en accord Plutôt en désaccord Fortement en désaccord

56 % 

50 % 

41 % 59 % 

40 % 60 % 
50 % 

49 % 51 % 

55 % 45 % 

33 % 67 % 

86 % 14 % 

79 % 21 % 

86 % 14 % 

87 % 13 % 

98 % 
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PARTIE 3. QUESTIONS THÉMATIQUES 
3.1 Milieu de vie 
Le milieu de vie concerne tout ce qui constitue la vie quotidienne à Saint-Gabriel-de-Brandon : habitation, commerces, institutions, 
services municipaux, équipements sportifs et récréatifs, activités communautaires. 

A. Quels types d’habitation manquent à Saint-Gabriel-de-Brandon afin de répondre aux besoins présents et 
futurs de la population ? (Maximum de 3 choix – 345 personnes répondantes) 

 
 

  

8%

6%

12%

13%

15%

22%

28%

32%

32%

32%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Autre (veuillez préciser)

Immeubles offrant plus de 8 logements

Immeubles offrant 5 à 8 logements

Immeuble mixte (ex. logements à l'étage et commerce au rez-de-chaussée)

Maisons jumelées ou en rangée

Maisons isolées (ex. bungalow)

Immeubles offrant 2 à 4 logements

Résidences pour personnes âgées

Projet intégré (plusieurs résidences avec un terrain et des espaces communs)

Écoquartier
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B. Dans l’optique de limiter la disparition des terres agricoles, des forêts et des milieux naturels, tout en 
permettant le développement de la municipalité et l’optimisation des infrastructures et des services (ex. rue, 
aqueduc, gestion des matières résiduelles), une densification douce pourrait être souhaitable. Le cas échéant, 
quels moyens seraient à privilégier en priorité selon vous ? (maximum de 3 choix de réponse – 345 personnes 
répondantes) 

 

C. Est-ce que vous considérez que le patrimoine bâti de Saint-Gabriel-de-Brandon est suffisamment protégé ? 
(maximum de 3 choix de réponse – 345 personnes répondantes) 

 
  

6%

17%

20%

27%

32%

52%

60%

-5% 5% 15% 25% 35% 45% 55% 65%

Autre (veuillez préciser)

Diminuer la superficie minimale exigée pour les nouveaux terrains constructibles

Autoriser davantage de bâtiments comprenant plusieurs logements

Autoriser l'ajout de logements additionnels sur les grands terrains

Autoriser les logements additionnels à une résidence unifamiliale

Autoriser la construction de « mini-maisons »

Autoriser les maisons et logements intergénérationnels

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Oui, le patrimoine bâti est suffisamment protégé.

Le patrimoine bâti est en partie protégé, mais des améliorations sont nécessaires.

Non, le patrimoine bâti n'est pas suffisamment protégé.

Il n'y a pas de patrimoine bâti à Saint-Gabriel-de-Brandon.
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D. Quelles activités de loisir et de sport voudriez-vous avoir davantage à Saint-Gabriel-de-Brandon ? (maximum 
de 3 choix de réponse – 345 personnes répondantes) 

 

E. Selon vous, est-ce que les infrastructures sportives ou récréatives existantes à Saint-Gabriel-de-Brandon sont 
adaptées aux besoins des différentes tranches d’âge suivantes (336 personnes répondantes) 

 
  

8%

5%

14%

19%

22%

31%

37%

38%

41%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Autre (veuillez préciser)

Aucun de ces choix, les activités existantes me conviennent

Un jardin communautaire ou collectif

Des activités traditionnellement associées à la ruralité (atelier de conserves, tricot,
transformation des aliments, etc.)

Des activités intergénérationnelles rassemblant les plus jeunes et les personnes
âgées

Promouvoir davantage les activités existantes

Des activités qui favorisent l’activité physique

Des activités culturelles afin de partager des connaissances et favoriser les
échanges (spectacles, expositions, etc.)

Des activités en nature afin d'en apprendre davantage sur la faune et la flore locale

7%

8%

8%

5%

6%

4%

35%

40%

34%

36%

47%

34%

12%

11%

15%

17%

19%

24%

3%

1%

4%

6%

6%

8%

43%

39%

40%

35%

23%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeunes enfants (0-5 ans)

Enfants (6-12 ans)

Adolescents (13-17 ans)

Jeunes adultes (18-30 ans)

Adultes (31-65 ans)

Personnes âgées (65 ans et plus)

Fortement adaptées Plutôt adaptées Plutôt inadaptées Fortement inadaptées Je ne sais pas
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F. Est-ce que certaines infrastructures sportives ou récréatives existantes devraient être améliorées à Saint-
Gabriel-de-Brandon ? (maximum de 3 choix de réponse – 345 personnes répondantes) 

 
 

G. Quelles infrastructures sportives ou récréatives devraient être construites à Saint-Gabriel-de-Brandon ? 
(maximum de 3 choix de réponse – 345 personnes répondantes) 

 

 

 

  

27%

14%

0,9%

1,5%

3%

15%

17%

23%

31%

36%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Pas de changement nécessaire

Autre (veuillez préciser)

Terrain de volleyball

Terrain de soccer

Parc de planche à roulettes

Aires de jeux

Complexe multifonctionnel

Centre sportif

Parcs

Plage municipale

12%

13%

12%

15%

20%

32%

36%

44%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Aucun de ces choix, les infrastructures sportives et récréatives me conviennent.

Autre (veuillez préciser)

Pistes de vélo d’hiver (fat bike)

Circuit de vélo sportif (Pump track)

Pistes de ski de fond

Hébertisme (parcours sportif en nature)

Scène extérieure

Sentiers de randonnée
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3.2 Milieu économique  
Le milieu économique concerne tout ce qui a trait au développement économique de Saint-Gabriel-de-Brandon : emplois, achats et 
services, entreprises, industries, agriculture, attraits touristiques. 

H. Quels types de commerces et services manquent à Saint-Gabriel-de-Brandon afin de répondre à vos besoins ? 
(maximum de 3 choix de réponse – 336 personnes répondantes) 

 

I. Quelles activités récréatives et touristiques supplémentaires aimeriez-vous avoir en priorité sur le territoire 
de Saint-Gabriel-de-Brandon ? (maximum de 3 choix de réponse – 336 personnes répondantes) 

 

  

5%

10%

15%

18%

25%

41%

43%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Aucun de ces choix, l'offre commerciale actuelle me convient

Autre (veuillez préciser)

Café / Crèmerie

Commerces de détail (quincaillerie, vêtements, jouets, animalerie, etc.)

Boutiques spécialisées (bio, vrac, artisanat, etc.)

Restauration / Bistros

Épicerie locale

Services liés à la santé (dentiste, médecin de famille, thérapeute, etc.)

6%

8%

8%

29%

42%

48%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Aucun de ces choix, je trouve l'offre actuelle suffisante

Autre (veuillez préciser)

Réseau pour motoneige

Salle culturelle (expositions, événements, musée, etc.)

Réseau cyclable régional

Hébergement (auberge, gîte dans la nature, etc.)

Accès à la nature (pistes cyclables, sentiers pédestres, etc.)
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3.3 Milieu naturel et environnement 

Le milieu naturel et l’environnement concernent tout ce qui est lié au respect de l’environnement, de la nature et des paysages de 
Saint-Gabriel-de-Brandon : faune et flore, couvert végétal, milieux naturels sensibles, terres agricoles, développement durable, 
gestion des matières résiduelles. 

J. Qu’est-ce qui devrait être fait en priorité pour protéger et augmenter le couvert végétal à Saint-Gabriel-de-
Brandon ? (maximum de 3 choix de réponse – 226 personnes répondantes) 

 

K. Quelles mesures pourraient être mises en place en priorité afin de protéger les milieux naturels (ex. milieux 
humides, cours d’eau, forêts) ? (maximum de 3 choix de réponse – 331 personnes répondantes) 

 
 
 
 

5%

21%

21%

28%

32%

37%

48%

48%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Autre (veuillez préciser)

Bacs de végétaux comestibles et fines herbes accessibles à la population

Règlementation plus stricte sur la protection des arbres dans les boisés privés

Règlementation plus stricte sur la protection des arbres sur les terrains résidentiels
et commerciaux.

Plantation d'arbres et de fleurs sur les terrains appartenant à la municipalité

Programme de dons d'arbres par la municipalité à chaque année

Règlementation sur le reboisement suite à des travaux

Incitatif à la plantation de nouveaux arbres sur les terrains commerciaux et
industriels

5%

17%

19%

21%

22%

27%

32%

36%

48%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Autre (veuillez préciser)

Organisation d'activités de sensibilisation aux enjeux liés à la protection de
l'environnement (ex. formations, conférences)

Réviser la règlementation afin de préserver le relief naturel dans les secteurs
marqués par des pentes et dénivelés

Règlementation révisée pour encourager la diminution des espaces gazonnés et le
maintien d'espaces naturels dans les aménagements paysagers

Tenue de campagnes annuelles d'inspection des installations septiques

Développement d'outils de communication pour informer la population (panneaux 
d’interprétation, dépliants, campagne de sensibilisation, médias sociaux, etc.)

Organisation de corvées annuelles pour ramasser les détritus dans les parcs,
espaces verts et rives

Acquisition, valorisation et mise en valeur par la municipalité des abords des cours
d'eau ou milieux humides

Règlementation plus stricte dans les rives (bandes riveraines) pour en encourager la
végétalisation
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3.4 Mobilité et transport 

La mobilité et le transport concernent tout ce qui est lié aux déplacements à Saint-Gabriel-de-Brandon : trafic routier, circulation, 
camionnage, sentiers récréatifs, transport en commun, déplacements piétons et cyclistes. 

L. Quelles mesures devaient être mises en place pour rendre les déplacements actifs (à pied, en vélo) plus 
sécuritaires ? (maximum de 3 choix de réponse – 337 personnes répondantes) 

 

M. Quelles mesures devraient être mises en place afin de diversifier l’offre de transport à Saint-Gabriel-de-
Brandon ? (317 personnes répondantes) 

 
  

5%

9%

12%

16%

17%

18%

27%

28%

39%

40%

44%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Autre (veuillez préciser)

Diminuer la vitesse sur les axes autres que les routes nationales

Diminuer la vitesse sur les routes nationales

Ajouter des trottoirs

Favoriser les méthodes d’atténuation de la vitesse sur les rues autres que les routes 
nationales

Ajouter des traverses piétonnes protégées / surélevées

Favoriser les méthodes d’atténuation de la vitesse sur les routes nationales (balise 
visuelle, lignage de la rue, rétrécissement des voies, etc.)

Élargir ou ajouter des accotements asphaltés sur les axes autres que les routes
nationales

Élargir ou ajouter des accotements asphaltés sur les routes nationales

Assurer un meilleur contrôle du camionnage lourd

Augmenter le nombre de voies cyclables protégées

7%

2%

14%

14%

17%

19%

27%

32%

61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Autre (veuillez préciser)

Favoriser l'ajout de stationnements de vélos sur les terrains privés

Mettre en place un système d'autopartage

Mettre en place un service de location de vélos partagés

Ajouter des stationnements de vélos sur les terrains municipaux

Publiciser l'existence d'un stationnement incitatif pour l'autopartage derrière l'hôtel
de ville

Mettre en place une plateforme pour faciliter le covoiturage avec le voisinage

Augmenter le nombre de bornes de recharge électrique

Augmenter le nombre de voies cyclables connectées avec les municipalités voisines
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17%

55%

28%

Non Oui Je ne marche pas, ni ne fait de vélo

N. Quand vous marchez ou faites du vélo à Saint-Gabriel-de-Brandon, est-ce qu’il y a des endroits qui font naître 
un sentiment d’insécurité ? (307 personnes répondantes) 

 

 
 
 
 
 
 

O. De quelle(s) façon(s) se déplacent vos enfants pour aller à l’école (primaire, secondaire, cégep) ? 
(314 personnes répondantes : 261 sans enfants, exclues du graphique, et 53 avec enfants) 

 

 

  

30%

34%

30%

6%

Voiture Autobus scolaire Mobilité active Autre (veuillez préciser)

Endroits problématiques : 
• Route 347 (72 occurrences) 
• Route 348 (31) 
• 6e Rang (17) 
• Chemin Lafrenière (9) 
• Rue Dequoy (7) 
 

Principales problématiques : 
• Vitesse 
• Camions lourds 
• Absence de trottoirs 
• Tronçons étroits 
• Non-respect des traverses piétonnes 
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PARTIE 4. Valeurs et identité 
4.1 Valeurs de Saint-Gabriel-de-Brandon 
Il est important pour moi que Saint-Gabriel-de-Brandon reflète les valeurs suivantes… (3 réponses maximum, 
303 personnes répondantes) 

Les valeurs d’une communauté sont les normes sociales communes sur lesquelles elle s’appuie pour justifier et valider son 
intervention. Ce sont des guides de référence pour effectuer les « bons » choix de société. Il s’agit de l’attitude et du comportement 
à adopter. Au fil du temps, elles seront véhiculées dans l’action et seront transmises aux générations futures. 

303 personnes répondantes ont donné 860 réponses. Les valeurs ainsi identifiées sont illustrées dans le nuage de mots suivants, où 
la grandeur du mot indique le nombre de fois que cette valeur a été choisie, allant de la valeur Respect de la Nature (« Nature », 
175 occurrences) à la valeur Inclusion (10).  
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4.2 Avenir de Saint-Gabriel-de-Brandon

P. Dans 15 ans, je rêve que Saint-Gabriel-de-Brandon devienne… 

Les 225 réponses à cette question diffèrent largement dans leur complexité et leur portée. Ainsi, alors que certaines réponses ne 
visent qu’un seul sujet, d’autres incluent plusieurs éléments distincts. Une analyse de ces réponses permet néanmoins d’extraire 
plusieurs thèmes communs qui s’en dégagent, soit : 

• Dynamisme (54 occurrences) et Tourisme (36) : De nombreuses personnes répondantes souhaitent que Saint-Gabriel-de-
Brandon développe une économie prospère pour assurer des emplois et des services diversifiés. Plusieurs personnes lient 
cette prospérité à l’amélioration du tourisme, notamment pas l’augmentation de l’offre en hébergement touristique et la 
mobilisation des attraits locaux (ex. lac et plage, sentiers de VTT et de skidoo, milieux naturels).  

• Agréable (49), Fierté (22), Sécurité (12) et Famille (12) : Une grande partie des personnes répondantes souhaitent la 
création d’un milieu de vie agréable, généralement associé au calme, à la beauté des lieux et à l’accessibilité des milieux de 
vie. La création de milieux de vie attractifs est associée, pour certains, à l’amélioration d’un sentiment de fierté ou d’une 
impression de sécurité. Plusieurs personnes soulignent également souhaiter un milieu favorisant les relations 
intergénérationnelles et l’accueil des familles.   

• Durable (39) : Plusieurs réponses visent la mise en place de pratiques durables ou écologiques limitant ou encadrant le 
développement de la municipalité afin d’assurer une adéquation entre l’occupation du territoire et la protection de 
l’environnement et des milieux naturels. 

• Fusion (11) et Autonomie (3) : Quelques personnes encouragent la fusion de la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Brandon et 
la Ville de Saint-Gabriel, alors que trois personnes s’y opposent clairement.  

• Mobilité active (6) : Quelques personnes désirent une amélioration de l’offre en mobilité active (vélo et marche). Deux 
personnes proposent notamment la création d’une rue piétonne dans la Ville de Saint-Gabriel. 

• Rural (6) et Patrimoine (2) : Quelques personnes soulignent leur attachement au caractère rural ou villageois de Saint-
Gabriel-de-Brandon. À noter cependant que plusieurs réponses visant le dynamisme économique font plutôt référence à des 
modèles plus urbains.  

 

4.3 Autres préoccupations

Q. Avez-vous d’autres préoccupations que vous souhaitez partager à propos de Saint-Gabriel-de-Brandon ? 

La liste des préoccupations plus spécifiques, révélant parfois des enjeux de voisinage particuliers, a été transmise à la Municipalité 
de Saint-Gabriel-de-Brandon afin qu’elle puisse en prendre connaissance. 


	Table des matières
	PARTIE 1. MISE EN CONTEXTE
	1.1 Consultation de la population
	1.2 Profil sociodémographique

	PARTIE 2. QUESTIONS GÉNÉRALES
	2.1 Images d’inspiration
	2.2 Préférences

	PARTIE 3. QUESTIONS THÉMATIQUES
	3.1 Milieu de vie
	A. Quels types d’habitation manquent à Saint-Gabriel-de-Brandon afin de répondre aux besoins présents et futurs de la population ? (Maximum de 3 choix – 345 personnes répondantes)
	B. Dans l’optique de limiter la disparition des terres agricoles, des forêts et des milieux naturels, tout en permettant le développement de la municipalité et l’optimisation des infrastructures et des services (ex. rue, aqueduc, gestion des matières ...
	C. Est-ce que vous considérez que le patrimoine bâti de Saint-Gabriel-de-Brandon est suffisamment protégé ? (maximum de 3 choix de réponse – 345 personnes répondantes)
	D. Quelles activités de loisir et de sport voudriez-vous avoir davantage à Saint-Gabriel-de-Brandon ? (maximum de 3 choix de réponse – 345 personnes répondantes)
	E. Selon vous, est-ce que les infrastructures sportives ou récréatives existantes à Saint-Gabriel-de-Brandon sont adaptées aux besoins des différentes tranches d’âge suivantes (336 personnes répondantes)
	F. Est-ce que certaines infrastructures sportives ou récréatives existantes devraient être améliorées à Saint-Gabriel-de-Brandon ? (maximum de 3 choix de réponse – 345 personnes répondantes)
	G. Quelles infrastructures sportives ou récréatives devraient être construites à Saint-Gabriel-de-Brandon ? (maximum de 3 choix de réponse – 345 personnes répondantes)

	3.2 Milieu économique
	H. Quels types de commerces et services manquent à Saint-Gabriel-de-Brandon afin de répondre à vos besoins ? (maximum de 3 choix de réponse – 336 personnes répondantes)
	I. Quelles activités récréatives et touristiques supplémentaires aimeriez-vous avoir en priorité sur le territoire de Saint-Gabriel-de-Brandon ? (maximum de 3 choix de réponse – 336 personnes répondantes)

	3.3 Milieu naturel et environnement
	J. Qu’est-ce qui devrait être fait en priorité pour protéger et augmenter le couvert végétal à Saint-Gabriel-de-Brandon ? (maximum de 3 choix de réponse – 226 personnes répondantes)
	K. Quelles mesures pourraient être mises en place en priorité afin de protéger les milieux naturels (ex. milieux humides, cours d’eau, forêts) ? (maximum de 3 choix de réponse – 331 personnes répondantes)

	3.4 Mobilité et transport
	L. Quelles mesures devaient être mises en place pour rendre les déplacements actifs (à pied, en vélo) plus sécuritaires ? (maximum de 3 choix de réponse – 337 personnes répondantes)
	M. Quelles mesures devraient être mises en place afin de diversifier l’offre de transport à Saint-Gabriel-de-Brandon ? (317 personnes répondantes)
	N. Quand vous marchez ou faites du vélo à Saint-Gabriel-de-Brandon, est-ce qu’il y a des endroits qui font naître un sentiment d’insécurité ? (307 personnes répondantes)
	O. De quelle(s) façon(s) se déplacent vos enfants pour aller à l’école (primaire, secondaire, cégep) ? (314 personnes répondantes : 261 sans enfants, exclues du graphique, et 53 avec enfants)


	PARTIE 4. Valeurs et identité
	4.1 Valeurs de Saint-Gabriel-de-Brandon
	4.2 Avenir de Saint-Gabriel-de-Brandon
	P. Dans 15 ans, je rêve que Saint-Gabriel-de-Brandon devienne…

	4.3 Autres préoccupations
	Q. Avez-vous d’autres préoccupations que vous souhaitez partager à propos de Saint-Gabriel-de-Brandon ?



